Umetnut poligonski vlak (zadatak za vezbu)

Sracunati koordinate poligonskih tataka®16 i©17 u umetnutom poligonskom vlaku, ako su dati
slede¢i podaci:

e Koordinate tacaka:

Y X
© 58 3890,71 4457,58
© 65 3676,02 3671,55

e Pocetni i zavr$ni direkcioni ugao:
vp=352011'27"
v,=71°08'03"

e Prelomni i vezni uglovi:
Bss=23°21'53"
B16=17842'47"
B17=181%43'59"
Bes=55°07'46"
¥B=438%56'25"

e DuzZine poligonskih strana:
dss-16=241,52
d1617=276,14
d17.65=297,45

>d=815,11 (ukupna duzina vlaka)

Duzine su merene pantljikom duzine 50m po terenu II kategorije.




Resenje:
Racunanje uglovnog odstupanja:
I=(vpt ZP)
1=(352°11'27"+438%56'25") = 791°07'52"

T=(vz+n-180°) gde je n broj veznih i prelomnih uglova
T=(71°08'03"+4-180°) = 791°08'03"
fp=T-I

5=791°08'03"-791°07'52" = +11" -uglovno odstupanje

dozvoljeno odstupanje:

Ap=45"+/n

AB=45"-2=90"

fo< AR

Napomena: slucaju da je fg> AP, potrebno je ponoviti merenje uglova.

Racunanje popravke merenih uglova:

f n
yp=L="-=4275"

(svakom veznom i prelomnom uglu se dodaje ova vrednost, zaokruZzena do na ceo sekund)

Racunanje popravljenih veznih i prelomnih uglova:
Bss=23%21'53"+3"=23921'56"
B16=17842'47"+3"=178%42'50"
B17=181%43'59"+3"=181°44'02"
Bes=55°07'46"+2"=55°07'48"

Sve potrebne podatke unosimo u 19. trigonometrijski obrazac i racunamo direkcioni ugao
poligonskih strana kao i vrednosti koordinatnih razlika.



Racunanje koordinata poligonskih tacaka T.0.19

. - - ©
_ | Prelomnii vezni D'L:le(g\'/?m g ' . . Popravljene koordinatne razlike Broj Kontrolno radunanje
= “g[;‘:v' vi=wnt fr180 | S Dutina A= dvsinve | Axn'= dhreosvn . e aike | o |+ [ ayn'|= | Primedbe
T S " yn=yn-1+Ayn-1  Xn=xn-1+Axn-1 n dni2sin (i)
o 1 m o 1+ m s + - + -
1 2 S 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

063 352 11 27 352 11 27

+3
058 23 21 53 3890,71 4457,58

+3 195 33 23 I | 241,52 64,77 232,67
016 178 42 47

+3 194 16 13 I | 276,14 68,07 267,62
017 181 43 59

+2 196 00 15 I | 297,45 82,01 285,92
065 55 07 46 3676,02 3671,55

71 08 03 >d | 815,11 | XAy= | 214,85 | XAx= | 786,21
067 | =791 07 52
T=791 08 03

fp= +11"
AB= + 90"




Zatim, ratunamo linearno odstupanje po koordinatnim osama:
Ty= Ye5-Yss

Ty=3676,02-3890,70=-214,69

Tx= Xe5-Xsg

Tx= 3671,55-4457,58=-786,03

fy=Ty- XAy

fy= -214,69-(-214,85)=+0,16

fx= Tx- ZAX

f,=-786,03-(-786,21)=+0,18

Rac¢unanje ukupnog linearnog odstupanja:

fo= |fZ + 7 =4/0,18% + 0,162 =0,24

Dozvoljeno ukupno linearno odstupanje kada su duzine strana mere pantljikom:

Za teren | kategorije: Ad=0,0035-VZd + 0,0002-Zd +0,05
Za teren 11 kategorije: Ad=0,0045-vZd + 0,0003-Zd +0,05
Za teren 111 kategorije: Ad=0,0060-vxd + 0,0004-2d +0,05

Zadatkom je dato da je teren Il kategorije, pa sledi:
Ad=0,0045-,/815,11 + 0,0003-815,11 +0,05

Ad=0,42

fa< Ad

Napomena: slucaju da je fa> Ad, potrebno je ponoviti merenje duzina.

Racunanje popravaka koordinatnih razlika:

f, 0,16
P — ’ —
16=—==" N 16 = . =+ —+
Vy58-16 = 3 1 dss-16 Vy58-16 g1511 241,52=+0,047m 5cm
Vx58-16 = Lo dsg-16 Vy58-16 = 018 . 241,52=+0,053m —+5cm
=d Y 815,11 ! !

Vy16-17=+5CM
Vx16-17=+6CM
Vy17-65=+6CM

Vx17-65=+7CM

Unosimo sracunate vrednosti u 19. trigonometrijski obrazac i racunamo popravljene koordinatne
razlike, a zatim i koordinate tacaka.



Racunanje koordinata poligonskih tacaka T.0.19

Prelomni i vezni Di&elrg\i/ci)ni g Popravljene koordinatne razlike Broi Kontrolno radunanje
Bfoj uglovi Ve Vn_?+ Br+180 ﬁ Duina Ayn'= dn-sinvn AXn'= dn-cosvn Ayn o _ Axn taékje |Ayn'|+|Ayn‘|: Pl
tacke Bn o g dn B Definitivne kooidlnate Tn dn \/2sin(v+ 45)
Thn = yn=yn-1+Ayn-1  xn=xn-1+Axn-1
® 0 ¢ » o€ 3 + - + -
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
063 352 11 27 352 11 27
+3
058 23 21 53 +5 +5 3890,71 4457,58
+3 195 33 23 I 241,52 64,77 232,67 -64,72 -232,62
016 178 42 47 +5 +6 3825,99 4224,96
+3 194 16 13 I 276,14 68,07 267,62 -68,02 -267,56
017 181 43 59 +6 +7 3757,97 3957,40
+2 196 00 15 I 297,45 82,01 285,92 -81,95 -285,85
0 65 55 07 46 3676,02 3671,55
71 08 03 >d | 815,11 | XAy= | 214,85 | XAx= | 786,21
067 =791 07 52 Ty= | 214,69 Tx= 786,03
fy= +0,16 fy= +0,18
T=791 08 03 f3=0,24 (Ad=0,42)
fp= +11"
AB= + 90"




